

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGŐ
 Egyes szám ára hétköznap 12 fillér. Vasárnap 20 fillér

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 FŐMUNKÁSKÖZTŐ
VITÉZ KOLOSVÁRY BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 16
 Szerkesztőség T. 3 47. • Kiadóhivatal T. 3-48

Az oláh kultuszminiszter tizenhárom magyar középiskolától vonta meg az évvizsgák előestéjén a nyilvánosságijogot

Egyetemes sztrájkra készül a megszállott területi magyar diákság — A magyar képviselők kivonulnak a bukaresti parlamentből

Példátlan merénylet az erdélyi „kisebbségi” oktatás ellen

Budapest, június 4. Kolozsvári jelentések szerint Angelescu oláh közoktatásügyi miniszter 2 nap alatt 13 kisebbségi iskolát fosztott meg a nyilvánossági jogától. A sepsiszentgyörgyi Mikó kollégiumot, a temesvári Józsefvárosi zárdát, a leánylyceumot, a tanítóképzőt, a városi polgáriskolát, az aradi, lippai és oraviczi zárdák polgári iskoláját és a temesvári polgári fiúiskolát fosztotta meg a rendelet az életlehetőségtől.

Mára pedig megfosztotta nyilvánossági jogától a miniszter a kolozsvári ref. kollégiumot, a temesvári leányiskolát, a nagyszentmiklósi és perjomosi polgári leányiskolát. A miniszter értesítette fentebb elsorolt intézeteket, hogy az évvégi vizsgálatokat a növendékek már csak valamelyik állami középiskolai tanárbizottság előtt tehetik le.

ÓRIÁSI ELKESEREDÉS ERDÉLY-SZERTE

Az a pedagógiai vértörvényszék, amely Angelescu közoktatásügyi miniszter elnökle alatt tizedik éve végzi az egész világon páratlanul álló hóhérmunkáját, ezzel a tevékenységének zenitjére érkezett:

közvetlenül az évvizsgák és az érettségik előtt néhány nappal, a tanügyi rémuralom ugyszólván kivétel nélkül megfojtotta az erdélyi magyar tanintézeteket.

A nyilvánossági jogot elkobzó rendeletek, eltekintve attól, hogy lábál tiporják a magánoktatási törvény paragrafusait,

a kisebbségi oktatás kíméletlen kivégzését jelentik.

Mert eltekintve a jelen tanév veszélyeitől, a nyilvánossági jogok megvonása általában is végzetes jelentőségű a magyar oktatás szempontjából, hiszen az erdélyi iskolák sorsa ezután nem lehet más, mint a kikerülhetetlen gyors elsorvadás, aminek valószínűségét növelik azok a legújabb hírek, melyek szerint az Angelescu-féle irtóháború legújabb oltványát az elemi iskolákra is ki akarja terjeszteni.

Félévvel ezelőtt Bratianu Vintila miniszterelnök nyílt és kötelező ígéretet tett arra, hogy a kisebbségek sérelmeit, közöttük az államsegély és a nyilvánossági jogok égető problémáját is „néhány héten belül orvosolni fogja”. Orvoslás helyett Angelescu új intézkedéseket fogantatosított. Nem lehet csodálni, ha ezek után kisebbségi részről egész komoly formában érlelődik az a terv, hogy

a magyar iskolák növendékei egyetemlegesen kultuszstrájkba lépnek és a közel napokban kezdődő évvégi és érettségi vizsgálatokon már nem jelennek meg.

Teljesen megbízható helyről nyert értesülésünk szerint a kétségbeesett diákok mozgalmát a ki-

sebbségi egyházak sem nézik ellenszenvvel, sőt akció indult meg abban az irányban is, hogy

az egyházak, mint elsőrendű iskolafentartók, egyenesen álljanak a kulturharc élére.

Ebben az értelemben még ezen a héten memorandumot nyújtanak be

Megnyilt a Népszövetség ötvenedik ülésszaka

Titulescu manővere az optánsperben — Titkos ülésen tárgyalnak a szentgothárdi ügyről

Genf, június 4. Wolff: A népszövetségi tanács ma délelőtt Bethancourt Agüero kubai tanácsos és berlini kubai követ elnöklésével megkezdte 50. ülésszékét. Az ülésszak második felében tartandó nyilvános ülésen kerülnek sorra a lengyel-litván tanácskozások.

A népszövetség mai ülésén Románia indítványára elhatározták, hogy a népszövetség legközelebbi napirendjére kitűzik a biztonsági bizottság jelentésének tárgyalását. Holnap titkos ülést is tartanak, amelyen

meghallgatják a szentgothárdi ügyben kiküldött hármashizott-

ság jelentését. A végső tárgyalás ebben az ügyben valószínűleg csütörtökön lesz.

A magyar-oláh agrárvita elé nagy érdeklődéssel néznek a népszövetség köreiből. Általában kétirányú törekvést lehet észlelni. Az oláhok barátai az elhalasztás mellett csinálnak propagandát, míg azok, akik megismerték a kérdés jelentőségét, amellett dolgoznak, hogy a tanács ezen az ülésszakon hozzon döntést ebben a kérdésben. Londoni lapjelentések szerint Genfben a tanács a magyar-oláh optánsperben

valószínűleg el fogja halasztani

**döntését a szeptemberi ülés-
szakra,**

hogy a további megbeszélésekre alkalmat adjanak a két országnak. Az egyik lap úgy tudja, hogy Franciaország és Anglia mindent el fognak követni, hogy Romániát a magyar pénzügyi követelések teljesítésére bírják. Más lapok szerint Titulescu a magyar-oláh agrárkérdés tárgyalásakor az ülés megnyitása előtt emlékiratot akar a tanácsnak benyújtani, amelyben kifejti, hogy miért nem fogadhatja el Románia kormánya a tanács májusi határozatát.

A Kormányzó jelenlétében december végén nyitják meg a Déri-muzeumot

A muzeum felépítése és berendezése 1,156.377 pengőbe kerül

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Déri-muzeum építkezése, mint ismeretes, befejeződött és most már csupán a muzeum berendezése, valamint a környék rendezése van hátra. A muzeum építkezésével kapcsolatban a baloldaltól többször hallatszottak olyan felszólalások, hogy az építkezésnél nagy hiteltülpések történtek. Ezekre az állításokra most alaposan rácsáfolt Györgyi Dénes, a muzeum kiváló tervező műépítész, aki a hétfői tanácsülésen számolt el az építkezés költségeiről.

Elmondotta, hogy a városi tanács, illetőleg a közgyűlés 1.137.710 pengőt irányozot elő a muzeum építésére. Ezzel szemben a tényleges építési költség 1.156.377 pengő volt, vagyis a túllépés mindössze 16.667 pengő, ami az egész építési összegnek nem egészen másfél százaléka. Ez igen jó eredmény, mert hiszen az építkezésnél általában sokkal

nagyobb túllépések fordulnak elő és még az ötszázalékos túllépéseket is jó eredménynek szokták tekinteni. Az épület költsége magában 1.027.693 pengőre rug, míg 126.684 pengőbe kerültek a függönyök, székek, lámpák, könyvtári állványok és már beszerzett butorok s ebben az összegben benne foglaltatik az előtér rendezése a két kuttal együtt.

A közgyűlés előtt még nem volt 53.000 pengő értékű és már elvégzett munkateljesítménynek az ügy. Remélhető azonban, hogy a közgyűlés ezt az összeget minden további nélkül megszavazza. A vállalkozóknak az elvégzett munkáért még 109.000 pengővel tartozik a város, azonban a tanács intézkedett, hogy ebből 88.000 pengőt azonnal kifizessenek. Érdekes ezenkívül, hogy még mindig nem kapták vissza a vállalkozók 2 százalék bántépénzüket és 5 percentes biztosítékukat.

A városi tanács intézkedett az

irányban is, hogy a műépítésznek tiszteletdíj fejében járó 18.000 pengőt kifizessék.

Hátra van még a muzeum berendezése és a gyűjtemények kiegészítése. Ezt az ügyet a Gyűjteményegyetem vette kezébe és Czákó Elemér államtitkár, valamint Visky néprajzi muzeumigazgató már el is készítették a tervet. Mindketten ma kedden érkeznek Debrecenbe, hogy ezt az ügyet a város vezetőivel megbeszéljék. Szóba fog kerülni a vitrinek beszerzése, a muzeumi tárgyak elrendezése, az anyag kiegészítése, egyes hiányok pótlása, hogy így azután a muzeum teljes egészét képezzen. Szükség van még a renaissance és a középkori anyag kiegészítésére, bronz és vas vitrinek beszerzésére, fényképek, diapozitívek, gipsz-levonatok és fényképnagyítások készítésére. Mindez még elég tekintélyes költséget igényel, azonban ezek a szükségletek fokozatosan is kielégíthetők.

Magoss György dr polgármester megjegyezte, hogy mindezen túl van még a Déri-tér rendezése, a kisajátítások, az aszfaltozás és parkiro-

zás ügye, ami igen jelentős összegre rug.

— Nagyon örülni fogok, — mondotta a polgármester, — ha ezekkel együttvéve a Déri-muzeum létesítése kitelik a milliárdból.

A Hajdúföld értesülése szerint egyébként úgy tervezik, hogy a muzeumot a nyár és ősz folyamán teljesen berendezik és karácsony tájban a Kormányzó jelenlétében megnyitják.

A PIARISTA REÁLGIMNÁZIUM NAGYSIKERŰ TORNAVIZSGÁJA

(Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni kegyestanítórendi Kalazanci Szent József Reálgymnázium vasárnap délután 4 órakor tartotta hatalmas sikerű tornavizsgáját az intézet zsufolásig megtelt udvarán. Az előkelőségek sorában megjelent dr. Lindenberger János apostoli kormányzó helynök pápai főpap, prépost-plébános, vitéz László Miklós altábornagy, vegyesdandárparancsnok, dr. Ruffi-Varga Kálmán felsőházi tag, akadémiai igazgató, a piarista diákszövetség elnöke és Debrecen magyar társadalmának sok más előkelősége. A tornadressesz ifjúság szebbnél-szebb gyakorlatait a 11. honvédegyalozred zenekara kísérte művészi előadásban Nöth Antal katonai főkarmester kitűnő vezénylése mellett.

A Himnusz eljátszása után az ifjúság szabadgyakorlatokat mutatott be, majd a felső osztályos növendékek mintacsapata korlátmutatványokkal gyönyörködtették a publikumot. Volt ezenkívül különféle sportszerű játékok, labdarúgó verseny, stafétafutás és saroklabdajáték. A magas nyújtón a VII. és VIII. osztályosok végeztek szép gyakorlatoikat. Végül az ifjúság egy hatásos irredenta élőkép-gulát mutatott be, mely a Trianoni keresztet ábrázolta.

A vizsga végeztével kiosztották a díjakat. Ez évi bajnok lett Éliás Tamás.

A tornavizsga kifogástalan megrendezéséért s a gyakorlatok betanításáért az intézet kiváló tornatanárát, Auer Kálmánt illeti meg a legteljesebb elismerés.

A magyar kálvinizmus veszélyei.

Szabó Dezső a nagy magyar író ezen a címen közöl rendkívül érdekes tanulmányt a magyar nacionalista gondolat kitűnő új lapjában az „Előőr”-ben. Vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endre, a kitűnő folyóirat fellelős szerkesztőjének „Falrafestett forradalom” című pompás vezércikke mellett az „Előőr” legújabb száma is tele van a legértékesebb magyar írók, közgazdászok cikkeivel tanulmányaival. Julier Ferenc, Lendvai István, Áfra Nagy János, Kádár Lehel, Pongrácz Kálmán és mások írásai teszik változatossá és élvezetessé ezt a nagyszerű, magyar étellel és egészséges új magyar gondolatokkal teli, elsőrangban szerkesztett folyóiratot, mely Debrecenben is kapható az újságárusoknál. Az „Előőr”-re előfizetni lehet a Hajdúföld szerkesztőségében. Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő, egyes szám ára 70 fillér.

— Liszt Nándor „Zokon ne essék” című 200 oldalas krockis könyve, mely a szerzőnek irodalmi, társadalmi és politikai persziflázsait, karikatúráit, humoreszkjeit, versparódiáit és szatirait tartalmazza 4 pengő 40 fillérért kapható minden magyar könyvkereskedésben.

Segítséget kér az „Itália”

Budapest, június 4. Londoni jelentés szerint japán szikratávíróállomás állítólag felfogta Nobile tábornok vészjelét, amely két hét óta az első életjel. A távirászt a nehezen kibetűzhető jelekből biztosan csak az S. O.

S. és az északsarki olasz expedíció jelzését tudta kivenni. Szakértők azt következtetik, hogy az Itália a tartalékrádiókészülékkel próbált a világnak életjelet adni magáról.

Hatszáz háztulajdonos ellen indult eljárás a lakásbejelentés elmulasztása miatt

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Hajdúföld több ízben beszámolt a rendőrség rajtaütésszerű razziairól, amellyel a lakásbejelentéseket ellenőrzik. Mint értesülünk, a rendőrség több mint 600 háztulajdonos ellen indította meg a kihágási eljárást, mert házukban nem találta rendben a bejelentési ügyeket. A

rendőrség nem hagyta abba a lakásrazziákat, hanem állandóan detektívekkel ellenőriztetni most is azokat az utcákat, ahol még nem tartották meg a lakásrazziát, sőt azokat az utcákat is ellenőrzik, ahol több lakásbejelentést mulasztottak el a háztulajdonosok.

A katolikusok impozáns seregszemléje Miskolcon

Miskolc, június 4. Huszezer főnyi közönség részvételével zajlott le Miskolcon a katolikus naggyűlés. A Himnusz eléneklésével kezdődött a naggyűlés, majd Szmrecsányi Lajos egri érsek mise után beszédet intézett a közönséghez.

A nagy társadalmi kérdések rendezése, — mondotta, — a béke megszerzése, az egymás iránt való szeretet kiépítése és kimélyítése legbiztosabban azáltal érhető el, ha az élet a keresztény törvények alapján indul meg.

Beszéde végén a pápa áldását tolmácsolta. Utána Hodobay Sándor dr. polgármester szólt a közönséghez, majd Andrassy Kálmán miskolci Máv. üzletigazgatóhelyettes határozati javaslatot terjesztett elő, amelynek alapján a naggyűlés utasítja az elnöki bizottságot, hogy indítson

mozgalmat a vasárnap teljes megszentelése, a teljes vasárnapi munkaszünet érdekében és hogy a munkavédelem törvényes uton szabályoztassék.

Czettler Jenő és Huszár Károly után Bangha Péter tartott előadást s többek közt ezeket mondta: Az ember már nem szeret bizonyos körökkel érintkezni, mert csakhamar megérzi a panamaszagot. Ugy látszik, a becsületes embereket ma-holnap vitrinben fogják tartani a muzeumokban.

Kronberger József miskolci katonok rekesztette be a naggyűlést, amely a nemzeti Hiszekegy eléneklésével ért véget. Délután 5 órakor eucharisztikus körmenet volt, amelyen szintén mintegy 15—20.000 főnyi tömeg vett részt.

Impozáns keretek között adták át rendeltetésének a debreceni egyetemi sporttelepet

Két országos főiskolai rekord a DEAC pályavató versenyén

(A Hajdúföld tudósítójától.) Athletikai versenyen még soha nem látott nagyszámu és előkelő közönség jelenlétében folyt le a DEAC pályavató atletikai versenye vasárnap, amelyen a teljes főiskolai bajnoki gárda résztvett.

A megjelent előkelőségek között láthattuk a kongresszusra érkezett egyetemi tanárokon kívül a katonai és polgári hatóságok képviselőit, valamint a kultuszminiszter képviselőiben megjelent Schwöder Ervin államtitkár, Magyary Zoltán dr. miniszteri tanácsost és dr. Szukováthy Imrét, az OTT főtitkárát. A debreceni Tisza István Tudományegyetem tanári kara csaknem teljes számban jelent meg dr. Verzár Frigyes rektorral az élén.

Az atletikai versenyen csak a meghívott főiskolák athléták indultak és ragyogó teljesítményeikkel ragadtatták el a közönséget.

Eredmények: 100 m. síkf. 1. Paitz János BEAC 11.1 mp. (országos főiskolai rekord.) Magasugrás: 1. Ferenczy Ödön MAFC 163 cm. 2000 m. síkfutás: 1. Buday EKAC 6 p 7.8 mp. Súlylökés: 1. Bácsalmassy Antal BEAC 1362 cm. 2. Stolp Egon DGASE 1278 cm. 110 m. gátfutás rekordkísérlet: Ferenczy Ödön MAFC 169 mp. (országos főiskolai rekord.)

400 m. síkfutás: 1. Magdics László MAFC 51.6 mp. 2. Köstner DEAC 52.8 mp. Távolugrás: 1. Paitz János BEAC 654 cm. 2. Péter DEAC 652 cm. 3. Király DEAC 604 cm. Diszkoszvetés: 1. Bácsalmassy Antal BEAC 4050 cm., 2. Stolp DGASE 4-szer 100 m. staféta: 1. BEAC 44.8 mp., 2. MAFC, 3. DEAC. Svédstaféta: 1. MAFC 2 p 5 mp., 2. BEAC, 3. DEAC. Gerelyvetés: 1. Balázs MAFC 4980 cm., 2. V. Tóth DEAC 4670 cm. 200 m. gátfutás: 1. Ferenczy Ödön MAFC 26 mp 2. Magdics MAFC

Az atletikai verseny után szép beszéd kíséretében adta át Schwöder Ervin államtitkár az egyetem rektorának a sporttelepet. A Tisza István Egyetem nevében Verzár Frigyes mondott köszönetet a kultuszminiszternek azért a szép és nagyértékű ajándékért, amelyet a sporttelep létesítésével juttatott a debreceni egyetemnek. A DEAC-nak átnyújtotta ezután Tisza István szobrának kicsinyített mását azzal, hogy vándordíj gyanánt írja ki egyik versenyére.

Ezután Schwöder Ervin államtitkár osztotta ki a győzteseknek a DEAC művészi kivitelű bronz plakettjét, a helyezetteknek pedig a Magyar Főiskolai Sport Szövetség érmét, a világvizonylatban legjobb

eredményt elért Paitz Jánosnak pedig a kultuszminiszter tiszteletdíját, egy fehér ezüst cigarettatárcát, mely a magyar címerrel volt díszítve.

A „Werbőczy” B. E. ünnepies zászlóavatása

(A Hajdúföld tudósítójától.) Többször hírt adtunk már arról a nagy ünnepségről, amelynek keretében a debreceni jogászok „Werbőczy” Bajtársi Egyesülete szenteli fel zászlóját. A végleges programról az alábbi felvilágosítást kaptuk az egyesület vezérőségétől:

Június 9-én, szombaton reggel fél 9 órakor védnökök, védnők, koszorúslányok és vőfélyek gyülekezése a Kollégium disztermében. Háromnegyed 9 órakor az igazságügyminiszter és felesége érkeznek. 9 órakor indulás a ref. Nagytemplomba, ahol dr. Baltazár Dezső püspök intenzív szertartás keretében megáldja a zászlót. Háromnegyed 10 órakor felvonulás a Piac-utcán az evangélikus templomba. Egynegyed 11 órakor Farkas Győző ág. ev. lelkész adja áldását a zászlóra. 11 órakor

ünnepély a vármegyeháza disztermében,

ennek sorrendje a következő: 1. Hiszekegy. Éneklés a kántus. 2. Az ünnepélyt megnyitja és vezetésére dr. Kováts Andor ny. r. tanárt felkeri egri Dobray Endre vezér. 3. Dr. Kováts Andor patronus bajtárs beszéde. 4. Pesthy Pálné elhelyezi az első zászlószeget és a koszort. 5. Pesthy Pál igazságügyminiszter, fővédnök üdvözlő beszéde. 6. További zászlószegek elhelyezése, az egyházi, katonai, egyetemi és polgári hatóságok által. 7. Himnusz. Éneklés a kántus. Az ünnepély után a diszszázad tiszteleg a védnöki kar előtt az új zászlóval.

14 órakor diszbed az Arany Bika disztermében a zászlóanya és fővédnök tiszteletére.

21 órakor táncmulatság a nagyerdei Vigadó összes termeiben.

Az igazságügyminiszter és felesége

szombaton reggel érkeznek a városba,

az állomáson egynegyed 9 órakor a jogi kar és a bajtársi egyesület diszszázada várja őket. Elutaznak délután fél 6 órai gyorssal, ahová a bajtársak kikísérik a magas vendégeket.

A meghívók a mai napon postán lesznek. Minden ügyben rendelkezésre áll az udvarnagyi kar d. e. 10—12 -ig, Kollégium I. 5. hivatalos helyiségben.

Az anyagi gondok nehéz napjaiban,

amikor ugyszólván senkinek a keresete nem fűdi a kiadásokat

szép pénzt kereshet

mint fő- vagy mellékfoglalkozással, ha értékes és érdekes könyveinknek részletfizetéses terjesztésére vállalkozik. Mi ugyanis megtanítjuk, hogyan kell eladni könyveket részletfizetésre. A mi kiadványaink mind márkás, irodalmi művek, amelyeknek terjesztésével tehát tisztességes megélhetést vagy mindenesetre szép mellékjövedelmet biztosíthat magának. Még ma irjon díjtalan ismertető nyomtatványokért, amelyeket szívesen megküld a

„PALLADISZ” könyvosztálya
Budapest, V., Alkotmány-utca 4. sz

Huszezer ember vett részt az országos református nagygyűlés második napján

Az irredenta- és a Kossuth-szobor megkoszorúzása

Budapest, június 4. Vasárnap az országos református nagygyűlés második napján 1200 református nagyközség kiküldöttjei koszorút helyeztek el Kossuth Lajos szobrára. A koszorút Czeglédy Sándor 15 ezer főnyi tömeg jelenlétében helyezte el a Kossuth-szobor talapzatán.

A menet innen a Szabadságtérre vonult, ahol Barabás Samu, Kontra Aladár, Demjén István és Vargha Sándor megkoszorúzták az irredenta szobrokat.

Ezután a közel 20 ezer főnyire felszaporodott tömeg megindult a nagygyűlés színhelye, a városligeti Iparcsarnok felé. A nagygyűlés megnyitása előtt Janka Károly, a tiszáninneni református egyház főjegyzője mondott imádságot, majd Baltazár püspök tartotta meg ünnepi predikációját, mely után Dókus Ernő megnyitotta a közgyűlést.

Báró Radvánszky Albert az evangélikus egyház nevében, Némethy Károly a budapesti ref. egyház nevében üdvözölték a kongresszust. Sipőcz Jenő polgármester üdvözölő beszéde után Kunz Albert, strassburgi lelkész az elzászi protestánsok, Beveridge budapesti skót lelkész a skót egyház nevében üdvözölte a kongresszust. Makláró Károly és Hepeszy felszólalásai után Tildy Zoltán református napilap megindítását sürgette. Majd Vincze Elek javaslatára a nagygyűlés határozati javaslatot fogadott el az egyke ellen, melyről a kongresszus kimondta, hogy rettenetes bűnnek tartja, amelynek elkövetőjére Isten haragja és örök kárhozat vár.

Ezután Ravasz püspök mondott ünnepi beszédet.

Délután a Fasori ref. templomban a philadelphiai diakonissza egyesület fennállásának 25 éves jubileumát ünnepelték.

A TESz trianoni tiltakozó nagygyűlése Budapesten

Budapest, június 4. A Társadalmi Egyesületek Szövetségének felhívására a magyar társadalom vasárnap, Trianon nyolcadik évfordulóján gyászünnepséget rendezett. Ezt megelőzően a TESz választmányi ülésén

Eckhardt Tibor

szólt fel, aki beszédében rámutatott arra, hogy megvan a jogalap arra, a népszövetségi egység okmány alapján, miszerint a lefegyverzést más államoknál is követeljük, illetve, hogy katonai egyenjogúsításunkat kivívjuk. A trianoni probléma második része a határok kérdése. A Millerand-féle kísérőlevél magában foglalja azt, hogy ha a kétoldalú szerződést az egyik fél nem teljesítette, akkor a szerződés jogilag felbontottnak tekinthető. A kisebbségi kérdésben az utódállamok máris megszegték a szerződést.

Azután felolvasta határozati javaslatát, amelyben a TESz szervezeteibe tömörült magyar társadalom tiltakozik az erőszakkal és rászédéssel ránk kényszerített trianoni szerződés ellen és felkéri a magyar kormányt arra, hogy a trianoni béke-

parancs teljes revíziója érdekében, a határok sürgős megváltoztatása, a rutén, tót és székelyföld autonómiájának megvalósítása érdekében

a szükséges lépéseket haladéktalanul tegye meg

A választmányi ülés után az új lovaspólya-pályán volt a nyilvános tiltakozó gyászünnep. Az Országos Magyar Dalosszövetség monstre énekkara a Hiszekeggyel vezette be az ünnepet. Az ünnepi beszédet Krüger Aladár dr. országgyűlési képviselő mondotta.

A Budai Dalárda ezután előadta a röviddel ezelőtt tragikus körülmények között elhunyt Farkas Nándor karnagy „Ima” című, országos pályázaton első díjat nyert dalművét. A dalosszövetség férfikara pedig Zöld Károly „Nagy lesz újra Magyarország” című pályanyertes körusát. Majd Krüger Aladár felolvasta a határozati javaslatot, amelyet a nagygyűlés egyhanguan magáévá tett. Gyula díák szavazata után a Himmusz hangjaival végződött az ünnepség.

A volt debreceni 2-es honvéd-huszárok Tisza István-émlék vacsorája

(A Hajdúföld tudósítójától.) A volt debreceni kettes honvéd huszárezred tisztikara — mint ismeretes — minden évben egyszer bajtársi összejövetelt szokott tartani, amelyeket az ezred nagyevői parancsnoka, gróf Tisza István emlékének szentelnek. Az idei összejövetel most zajlott le Budapesten, a Hungária étteremben, melyet zsufolásig megtöltöttek a volt bajtársak és a meghívott előkelő vendégek.

A megjelentek sorában ott voltak többek között: Kaas Ede báró százados, Porubszky Andor százados, Argyelán Zoltán őrnagy, Littomeiczky Nándor dr. őrnagy-hadbíró, Lányi Márton, Balogh Sándor államtitkár, Balázsházy Iván ny. főispán, Hegedüs Lóránt v. miniszter, Né-

methy Károly dr. államtitkár, Harkányi János báró ny. miniszter, Scitovszky Béla belügyminiszter, Öry György kir. közjegyző, Balogh Jenő ny. miniszter, Beöthy László, a felsőház alelnöke, Kálmán Gusztáv államtitkár, Kállay Tibor ny. miniszter, Baintner Ernő tábornok. Somssich Miklós felsőházi tag, Niamessnyi Mihály v. képviselő, Horváth Elek ny. miniszteri tanácsos, Pliehal Viktor dr. felsőházi tag, Bánó Lehel ezredes, Ucsmay Pál dr. sz. k. főhadnagy, Streicher Lajos, Vojnarovich Imre őrnagy, Magyar Andor őrnagy, Halász Jenő, Tamássy Béla és Tamássy Zoltán századosok, Gyurkovich Béla, Nadányi Emil főszerkesztő, Lándor Tivadar szerkesztő, Zupkó Győző, Győry Géza, Pömpört

József őrnagy, Kovács Miklós cs. és kir. kamarás, v. Horváth Sándor őrnagy, Bener Zoltán min. o. tanácsos, Tarnay Árpád dr., Szunyogh Albert ezredes, Hegedüs Sándor, Morvay Zsigmond képviselő, Kleblóvszky Lajos min. tanácsos, Jeszenszky Pál, Ujfalu Dezső felsőházi tag, Ravasz László püspök, Hegedüs Pál altábornagy, Horánszky Lajos, Tóthvárady Asbóth altábornagy, Perényi Zsigmond báró v. b. tt., Almássy László, az egységes párt igazgatója, Fráter Jenő altábornagy, Balázsovits Ernő felsőházi tag, Ujfalu Gábor tábornok, Hegedüs Kálmán képviselő, Tóthvárady Asbóth Ödön ezredes, Veer Miklós alezredes, Kovács Gyula kuriai bír. D'Orsay Ede gróf őrnagy, Pintér István őrnagy, Almássy György százados, Vajay Károly min. titkár.

A VOLT 16-OS HUSZÁROK ÖSSZEJÖVELE

Vasárnap volt a 16-os huszárok

összejövele Debrecenben. Az összejövetelen igen nagy számban jelentek meg a volt tisztek és legénység tagjai. Ott voltak Horváth tábornok, Dedinszky és Buzinkay ezredesek, Ragály alezredes, Gellért, Butkay, Vecsey, Erdős, Srott százados, Lasner, Bálványossy, Lipcsey, Várad Szabó, Bezerédi, Faragó, Csató, Szillassy főhadnagyok stb. Elhatározták az értekezleten, hogy emlékművet fognak állítani a hősök emlékére. Délben barátságos társaság volt a Németh-féle vendéglőben, ahol a legelső felköszöntőt Horváth tábornok mondotta.

Utána Dedinszky ezredes felolvasta azok neveit, akik bármi oknál fogva nem jöhettek el. Nagy Gábor a legénység nevében emlékezett meg az elesett hősekről. Beszéltek még Kiss Ernő és Horváth tiszthelyettesek.

Magyar egyetemi tanárok vasárnapi kirándulása a Hortobágyra

Az ünnepi banketten a professzorok nagy ünneplésben részesítették a „Hajdúföldet” és Liszt Nándor kromáját

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az egyetemi tanárok országos kongresszusának résztvevői vasárnap reggel nagyszerű kirándulást rendeztek a Hortobágyra, melyen közel háromszázan vettek részt. Az előkelő társaságot, amelyet hét kocsi állított különvonat szállított ki, a nagyhortobágyi állomásnál dr. Verzár Frigyes, a Tisza István Tudományegyetem rector magnificusa fogadta. A vendégek megérkezésük után megtekintették a híres hortobágyi törzsgulyát és a círamenést. Az összegyűlt tudósok rendkívül nagy érdeklődéssel szemlélték a díszbe öltözött csikósokat, azoknak káprázatosan szép lovasmuntáit, s többen fénykép felvételeken örökítették meg a pástorélet egyes jeleneteit. A kirándulásra a napsütéses, tiszta idő is kedvezett és ennek következtében a horizont egyes részei a délibábot is színesen tükrözték a kirándulók szeméi elé.

ECSEDI PROFESSZOR SZABADELŐADÁSA A SZABADBAN

A kirándulásnak egyik fénypontja volt a Hortobágy híres ethnographusának és folklorista tudósának, dr. Ecsedi István magántanárának előadása, melyet a kilenc lyukra állított köhíd pereméről tartott az odaseregülő egyetemi tanároknak. A vendégsereg óriási érdeklődéssel hallgatta a kiváló előadót, aki a Hortobágy pusztai kialakulásáról, az egész nagy pusztai legendaköréről, a Hortobágy történetéről s a jelenleg ott folyó tudományos munkáról tartott rendkívül érdekesítő szabadelőadást. A közönség tagjai, akiknek feltűnt az előadó zamatos nyelvének gyönyörű magyarsága, Ecsedi Istvánt lelkes ünneplésben részesítették.

BANKETT A CSÁRDÁBAN

A nagy tetszéssel fogadott előadás után a vendégek a rögtönzött csikóversenyben gyönyörködtek, majd a csárdába vonultak, ahol Debrecen város 300 területes bankettet adott tiszteletükre. A hortobágyi specialitásokból összeállított ebédet a gazdagon feldíszített terrazon szolgálták fel s az első beszédet dr. Zöld József tanácsnok mondotta, aki a város nevében magyar hazafiságtól áthatott szavakkal üdvözölte az illusztris vendégeket. Ezután dr. Rugonfalvi-Kiss István egyetemi tanár mon-

dott hatalmas lendületű pohárköszöntőt, melyben tolmácsolta a vendégek köszönetét a velük szemben megnyilvánuló szíves vendéglátásért.

A PROFESSZOROK LISZTIUS-KROKIT AKARNAK HALLANI

Az elhangzott pohárköszöntők után az egyetemi tanárok, akik még a debreceni állomáson összevadásarólták a „Hajdúföld” példányait s akik Liszt Nándornak, a Hajdúföld országosan ismert munkatársának „Tótágas” című persziflázását a vonatülékében kézről-kézre adva olvasták, az író jelenlétére tudomást szerezve egyre fokozódó hangos felkiáltásokkal adtak kifejezést abbéli óhajuknak, hogy a kiváló humoristát hallani akarják. A szerénységéről ismert Liszt Nándor mindenáron ki akart térni a banketten való nyilvános szereplés elől, de az összes asztaloktól egyre sürgetőbben megnyilvánuló közkívánságnak engedve a „Hajdúföldben” megjelent és neki átnyújtott kromit felolvasta a vendégsereg folytonos tapsvihara és éljenzése közben. A felolvasás után általánosságban kívánták, hogy Liszt Nándor a legújabbban megjelent kromis könyvéből, a „Zokon ne essék”-ből is olvasson fel, ez azonban, mivel a könyv nem volt kéznél, nem volt lehetséges. Az egyetemi tanárok ezután felállva tapsolták dr. Liszt Nándort és igen sokan személyesen gratuláltak a nemcsak kiváló író, hanem kitűnő előadónak is.

HORTOBÁGYI NÓTAHANGVERSENY

Az ebéd végén dr. Ecsedi István tartott rövid előadást a hortobágyi dalköltészetről s a legjellegzetesebb nótákat s balladákat egy remekhangú tanítóképző, Bencsik Károly el is énekelte a képzősök zenekarának kísérete mellett.

Végül a vendégek kívánságára a Jókai által is megörökített öreg Rimóczi, a Hortobágy hírneves muzsikusa, akinek legutóbb Harmsworth képviselő száz pengőt nyomott a markába, egynéhány pusztai nótát énekel s hegedült el.

A vendégsereg délután fél 4 órájában egy felejtethetetlenül szép s kellémes kirándulás emlékeivel tért vissza Debrecenbe.

Sz. M. I

Esmond Harmsworth huszezer pengős adományát kizárólag a szegények segélyezésére fordítja a város

Eddig 647 egyént vettek fel a szegénykataszterbe
A népjóléti bizottság különös javaslata

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi tanács a hétfői ülésen foglalkozott az Esmond Harmsworth által küldött 20,000 pengős adomány felosztásával. A 20,000 pengőt azzal a kifejezett céllal küldötte Esmond Harmsworth, hogy azt osszák fel a város szegényei között. Ilyen módon azután kinos feltűnést kelthet a népjóléti bizottság javaslata, melyet Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok terjesztett elő és amely merőben ellenkezik a nemes angol intencióival. A népjóléti bizottság ugyanis azzal az ötlettel állott elő, hogy a 20,000 pengőből 1000-et fordítsanak 10 szegény gyermek nyári üdültetésére, 10 szegény gyermeket ingyen helyezzenek el a Magoss György intézetben, 560 pengő költséggel a népházban lévő dispensaire neosalvarsán vásárlására adjanak 1000 pengőt, 3500 pengőt fordítsanak arra, hogy a Népház tüdőbeteg gondozója ingyen tejet adhasson ápolójainak, a szegény szülők csecsemőinek felruházására adjanak 1500 pengő ruhasegélyt, a fennmaradó 12,440 pengőt pedig fordítsák a városi szegények ez évi segélyezésének megjavítására.

Nevezetesen az a helyzet, hogy a költségvetésben szegény segélyezésre előirányzott 12,000 pengő nem elég és még 24,000 pengő szükséges erre az esztendőre.

A népjóléti bizottság tehát szépen kieszelte, hogy abból a 20,000 pengőből, melyet Esmond Harmsworth kifejezetten a szegények közötti szétosztás céljaira küldött, elvégez egy csomó városi feladatot. Hogy csak egy ilyen említsünk, ott van a tüdőbeteg gondozó uti üzlete, melyre már az alapításkor megmondottuk, hogy halva született, felesleges és egészségellenes ötlet. Az történt ugyanis, hogy a város a Munkásbiztosítótól megvonta a pénztári tüdőbeteg gondozónak adott segélyt és felállította a Népház új tüdőbeteg gondozóját. Most aztán az a helyzet, hogy segély hiányában a pénztár sem tud tejet, húst és egyéb élelmicikket adni a pénztári tüdőbeteg gondozó ápolójainak, de nem adhat a Népház tüdőbeteg gondozója sem, mert nincs rá fedezete. Elő tehát a Harmsworth segéllyel és tömjük be a rövid látás folytán támadt rést!

Száz szónak is egy a vége, a Harmsworth segély nem arra való, hogy abból ilyen uti intézményeket szándékosan. Igenis adjon tejet a városi tüdőbeteg gondozó is, de nem a Harmsworth-pénzből. Azt szét kell osztani a szegények között!

Különbben örömmünkre szolgált, hogy erre az álláspontra helyezkedett Magoss György polgármester, sőt maga az előadó Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok és vele együtt az egész városi tanács, amikor kimondta, hogy a 20,000 pengőt a szegények között kell szétosztani és csak ha marad valami, akkor lehet abból a lenti intézményeket támogatni.

Szóba került ezzel kapcsolatban, hogy a város szegényügyi kiadásai a szegénykataszter összeállítását követően nagyon megnövekednek. Mészthly főügyész szerint legalább 50-60,000 pengőre lesz szükség a jövő költségvetési évben. Jánossy

Gyuláné és lelkes asszony társai ugyanis összeirták a segélyezésre szoruló szegényeket. Összesen ezek 647-en vannak és rajtuk kívül van még 200 család, akiket eddig is segélyezett a város.

Magoss György polgármester a tanács ülésén megjegyezte, hogy ezek a lelkes uriaszonyok és lányok nagyon alapos munkát végeztek. Saj-

A vidéki opera-staggione társulat nem tart előadásokat Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Marton Jenő budapesti ügyvéd aláírásával beadvány érkezett a városi tanácshoz, melyben Marton Jenő dr. közli, hogy vidéki opera-staggione társulat alakításán fáradozik és ez ügyben tárgyalásokat folytat az Operaházzal, a kultuszminiszterrel, valamint a Zeneművészeti Főiskolával. A terv szerint 21 vidéki városban rendezne előadásokat az opera-staggione társulat, amely ellátogatna Debrecenbe is. Marton Jenő azon-

nálátának adott kifejezést amiatt, hogy a népjóléti hivatal és a hölgyek között nincs meg az összműködés. Mint a polgármester mondotta Bíró Jenő szeretné őket kikapcsolni a népjóléti hivatal munkájából és tudomást se akar venni róluk. Pedig a városi tanács felhívta a hivatalt, hogy a hölgyek munkáját messzemenőleg támogatassa.

Ezt az összműködést, — fejezte be erélyes hangon a polgármester — minden eszközzel biztosítani kell.

Remélhető, hogy a városi tanács határozatával mindezek a kérdések alaposan és végleg megoldódnak és a segély felosztása valóban meg fog felelni Esmond Harmsworth intencióinak.

Dr Leidenfrost Gyula nagyszerű egyetemi magántanári próbaelőadása a debreceni egyetemen

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hétfőn délelőtt 10 órakor tartotta meg a bölcsészeti kar III. sz. tanteremben Leidenfrost Gyula dr.

polgári iskolai tanárképzőintézeteti professzor magántanári próba előadását. Előbb R. Kiss István dr. bölcsészeti kar dékán bemutatta a hallgatóságának a híres tengerkutató. Utána Leidenfrost Gyula megkezdte széles tudására és szakképzettségére valló előadását az akusztikai mélységmérésről.

— Azt tudjuk — kezdte előadását mily nagy szerepe van a tengertannak a kábellerakásnál, mert 200 kábelcsőből átlag 34 kábeltörés történik.

Majd a mélységmérő műszereket ismertette, melyek vagy közvetlenül vagy közvetve határozzák meg a tenger mélységét.

— Nagy nehézségek is vannak a mélységmérésnél, mert az áramlások sok esetben elsodorják a lebecsajtott sulyt.

ban igen súlyos kérelmekkel állott elő. Kérte többek között, hogy a város adja át díjmentesen a színházat, vállalja magára az összes adó- és illetékterhet, gondoskodik a szereplők, a karszemélyzet ingyenes elszállásolásáról, adjon díszleteket s végül garanciát adjon legalább 2000 pengő bevételre. A városi tanács ezt a kérelmet teljesíthetetlennek találta és értesítette Martont, hogy a tervet ilyen formájában nem támogathatja.

— Ma már a tenger tenék visszhangjának a felhasználásával történnek a mérések.

Ezt legelőbb Haics admirális észlelte a hajó fenekére szerelt mikrofon segítségével, de ahogy a hajó elhagyta a kontinentális párkányt, minden hang megszűnt.

A további kísérletezések azonban sikerre vezettek.

A nagyhirű tanár maga is tanulmányozta ezt a jelenséget 1906-ban az Adriai tengeren. Majd 1911-ben a „Bella V” olasz hadihajón a Firzheni tengeren. 1913-ban pedig az osztrák Adria tenger expedícióját vezette a „Naide” hadihajón. Hosszu ideig volt a „Nápolyi” tengertanintézetben.

A debreceni születésű kutató tapasztalatait „Kalandozások a tengeren” és „Tenger kutató naplója” című könyveiben írta le.

Ma a „Magyar tengerkutatók” igazgatója és a Magyar Adria Egyesület

alelnöke, az Állatorvosi főiskola magántanára.

A debreceni egyetemi tanács az előadás végeztével rövid visszavonulás után

egyhangulag magántanárrá nomenklátálta,

melyről jóváhagyás végett megtette a jelentést a vallás és közoktatási minisztériumnak.

Meleg élnzés és szerencsekivánások után véget ért a próba előadás.

ÖSSZEKARMOLTA AZ IGAZOLATÓ RENDŐR ARCÁT

(A Hajdúföld tudósítójától.) Deli Imre iparossegéd a múlt év novemberében megkergette az utcán Targoncás József nevű gyengeelméjű embert, aki a gyermekeseg állandó gunyolódásainak a közép-pontjában áll. Egy rendőrszem meglátva az oktan boszantást, le akarta igazoltatni az iparossegédet, mire az bemenekült a püspöki palotába. A rendőr azonban a palota padlásán elcsipte Delit, aki neki támadt és arcát összekarmolta. A bíróság hatósági közeg megsértéséért 20 pengő pénzbüntetésre ítélte.

A TTAC automobil versenye

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szép siker mellett zajlott le vasárnap a Tiszántúli Automobil Club versenye, amelyen a motorsport reprezentánsai közül is igen sokan résztvettek. A versenyek részletes eredménye a következő:

A gyorsasági verseny eredményei: Versenyautóbilok: 1. Gróf Zichy Tivadar (Bugatti) 187 km. átlag. 2. Delmár Walter (Steyr), 3. herceg Eszterházy Antal (Bugatti), 4. Albrecht kir herceg (Steyr.)

Túra- és sportautóbilok: II. kategória: 1. Tankóczy Károly (Fiat), III. kategória: 1. gróf Majláth Géza-né (Steyr), IV. kategória: 1. Somogyi Andor (Magosix), V. kategória: 1. Szini János (ADM.)

Motorkerékpárok 250 km-ig: 1. Lantai Ede (Velocette) — 350 km-ig: 1. Pesti János (Velocette). — 500 km-ig: 1. Balázs László (Sunbeam) — Oldalkocsis motorkerékpárok: 1. Bauer József (Ariel), 2. Stark József Debrecen (Harley-Davidson).

A homokverseny eredményei (10 km.): Autóbilok: 1. Szini János (ADM) 6 p 00.8 mp., 2. báró Wentzel von Mosau (Mercedes-Benz), 3. Toldy-Szabó László (Lorrain-Ditrich), 4. Dr. Halmágyi Béla Debrecen (Fiat).

Oldalkocsis motorkerékpárok: 1. Bauer József (Ariel), 2. Stark József Debrecen (Harley-Davidson).

A versenyek előtt sikerült elhárítani egy súlyos baleset lehetőségét. Ugyanis Wolfner László, Albrecht kir. herceg. Delmár Walter, Wolfner András megvizsgálták a start előtt gépeiket s megállapították, hogy azokon a csavarokat meglazították, a hűtővizet kifolyatták, a rugózárból az alkatrészeket kivették s hasonló rongálásokat követtek el ismeretlen kezek. A versenyzők úgy vélik, hogy az autórongálás elvetemült csinytevők részéről történt.

— Jön: A nagyváros bünei és Végítélet.

— A HAJDUFÖLD szerkesztősége, kiadóhivatala és nyomdája József kir. herceg-utca 16. sz. alá költözött. Szerkesztőség és nyomda telefonszáma 3-47, kiadóhivatal telefonszáma 3-48.

Győződjön meg

saját érdekében

Pálffy Tibor

Kossuth-utca 7. szám alatt

ujonnan nyílt

fűszer, csemege, liszt üzletének

dusan fűszerelt friss és legjobb minőségű áruiról.

Havi könyv vásárlás!

Rendelések házhoz szállítva. Figyelmes, gyors és előzékeny kiszolgálás

Révész István pápai prelátest püspökké szentelték

Budapest, június 4. A kecskeméti nagytemplomban vasárnap délelőtt szentelték püspökké Révész István pápai prelátest, kecskeméti plébánost, akit a pápa a magyar hadsereg lelki vezetésével bízott meg.

FINN ÉS ESZT KÉPVISELŐK BUDAPESTEN

Budapest, június 4. A magyar Külügyi Társaság meghívására a héten nagyobb számban finn és eszt képviselők érkeznek Budapestre. A finn képviselők, számszerint huszonötön szerdán reggel érkeznek a fővárosba, akik között miniszterek, a politikai és társadalmi élet előkelőségei foglalnak helyet. Az eszt képviselők, számszerint tizennégyen pénteken délután érkeznek meg. Köztük lesz Ants Piip dorpáti egyetemi tanár, Esztoroz volt államfője.

BOMBAMERÉNYLET CSANG-CSO-LIN ELLEN

Tokio, június 4. A japán hadügyminiszter hivatalos közlése szerint polgári ruhás kínaiak több bombát dobáltak arra a vonatra, amelyen Csang-Cso-Lin utazott és pedig abban a pillanatban, amidőn a vonat a Peking—mukdeni és dél-mandszuri vasútvonal egyik összekötő állomásán áthaladt. Csang-Cso-Lint, Vu-Szung-Senket, Heilungkiang kormányzóját a bombaszilánkok könnyebben megsebesítették. A kísérőből több ember meghalt, illetőleg megsebesült. Csang-Cso-Lin őrsége tüzelt a bombavetőkre.

RÁDIÓ-MŰSOR

Délelőtt 9.30 és 11.45: Hírek, közgazdaság. Közben: 12 órakor déli harangszó az egyetemi templomból. Utána: His Masters Voice művész- és tánclemez. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4: „Asszonyok tanácsadója”: T. Arányi Mária előadása. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 5: Varga Gyula, a Magyar Tudományos Akadémia alelnökének felolvasása: „Bárd Miklós költészet”. 5.40: Népszínműrészletek. Jelenetek dalokkal. Előadják: T. Peterdy Etus és Cselényi József, Farkas Józsi és cigányzenekarának kíséretével. Részletek a „Piros bugyelláris”, „Sárga csikó”, „Gyimesi vadvirág” és a „Faluroszka” népszínművekből. 6.50: Rádióamatőrpost. 7.45: Szilvágyi Imre dr és zenekarának hangversenye. 9: Pontos időjelzés, hírek, ügétőversenyeredmények. 9.20: 11 óráig a m. kir. 1 honvéd gyalogezred zenekarának hangversenye az Angol Parkból. Vezényel Frisayc Richard zenegyűjtő. 10: Az Ostende-kávéházból Vörös Feri és zenekarának hangversenye.

Külföld. Bécs (517.2 és 577) Délelőtt 11 és délután 4.15: Hangverseny, 7: Wagner; Siegfried. (Operaelőadás.) Berlin (483.9) Délután 5.30: Szórakoztató hangverseny. 10.30: Népszerű hangverseny. Boroszló (322.6) Délután 4.30: Szórakoztató hangverseny, 8.10: Reinhard: Das süsse Maedel (operett-előadás.) Majna-Frankfurt (428.6) Délután 4.30: Weber: Emlékhangverseny, 8.15: Shakespearé: Szentivánéji álom. (Vigjáték-előadás.) Prága (348.9) Délután 4: Katonazene, 7.30: Kamarazene, 9: Énekhangverseny, 10.10: Gramofonzene. Róma (447.8) Délután 1.30: Rádió-trió, 5.30: Zenekari hangverseny, 9.15: Részletek Donizetti operáiból. London (361.4) Délután 6: Gramofonzene, 7.15: Brahms zongoradarabok, 7.45: Vaudeville. 9.40: Hegedűhangverseny. 10: Énekhangverseny, 10.30: Tánczene.

Halálos bicskapárbaj a vő és az após között

A gyilkos vőt másfélévi börtönre ítélte a debreceni tábla

(A Hajdúföld tudósítójától.) A múlt év februárjában történt véres verekedési ügyet tárgyalta hétfőn a debreceni ítélőtábla. Kovács János sátoraljai helyi gazdálkodó és Török Ferenc napszámos, a gazdálkodó apósa között folyt le a véres bicskapárbaj, amely

a gazdálkodó halálával végződött.

A dolog előzményei a háború utánra nyulnak vissza, amikor Török hazatért a frontról s beleszeretett a gazdálkodó leányába, az após azonban csak hosszabb kapacitálás után egyezett bele a házasságba. A fiatalok ott

laktak az öregekkel együtt a tanyán s ez melegágya lett az állandó perpatvaroknak. Az asszonyok nem voltak otthon az egyik februári vasárnap s ekkor teljesen kiéleződött Kovács János és Török Ferenc között az ellentét. Bicskát ragadtak s több helyen megszurkálták egymást, míg

az egyik késszurás szíven találta Kovács Jánost,

aki azonnal meghalt. A sátoraljai helyi törvényszék emberölés miatt másfél évi börtönre ítélte Törököt, amit most az ítélőtábla is jóváhagyott.

A debreceni Ipartestület 236 öreg iparost elismerő oklevéllel tüntetett ki

Ünnepi díszközgyűlés a Simoffy-utcai díszteremben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnap délelőtt ünnepélyes keretek között tartotta meg a debreceni Ipartestület díszközgyűlését Simoffy-utcai nagytermében, ahol átadták Debrecen 236 öreg iparosának a becsületes munka elismeréséül a díszes okleveleket.

Réggel a Nagytemplomban istentisztelet volt, amelyen résztvettek a kitüntetett iparosok is. A templomban az Iparos Dalegyelet a Magyar Hiszekegyet énekelte el, majd Szele György lelkész mondott lélekbeszédet, gyönyörű imát, utána pedig a dalegyelet Schubertnek a „Teremtőhöz” című dalát adta elő. Istentisztelet után

Sesztina Jenő kormányfőtanácsos,

kereskedelmi és iparkamarai elnök vezetésével mindnyájan átvonultak az Ipartestület Simoffy-utcai dísztermébe, amelyet zsúfolásig megtöltött az ünneplő közönség. A gyűlésen képviseltette magát Debrecen város tanácsa és az elsőfokú közgazdasági hatóság, a Kereskedelmi és Iparkamara, a Máv. műhely és a Kereskedelmi Csarnok.

A díszközgyűlés megnyitása előtt az Iparos Dalegyelet elénekelte a Himnuszt, majd

Dávidházy Kálmán

mondott megnyitó beszédet. Ebben Debrecen iparának nagy fejlődésére mutatott rá, amely a súlyos viszonyok között is tovább tart. Foglalkozott ezután az Ipartestület ünnepével s többek között ezeket mondta:

— Jubileumot ülünk most is, a munka jubileumát. A mai ünnep nem a hiúság ápolása, hanem a becsületes munka elismerése az a szerény palma, amelyet átnyújtunk most Debrecen öreg iparosainak, akik mindenkor becsületes jellemmel, szorgalmas munkával dolgoztak a köz javára. Hosszu évek alatt egy nagy kincset gyűjtöttek: a tapasztalatot. Juttassatok ebből minél többet a fiataloknak és neveljétek őket tapasztalaitok alapján, mert a jól nevelt iparos, akármilyen súlyos viszonyok is jöjjenek, mindenkor megél. Isten áldjon meg beneteket — mondotta ezután — s áldja meg munkásságotokat is a haza érdekében.

A nagy éljenzéssel fogadott beszéd után a jegyző felolvasta a kitüntetett iparosok neveit. A közönség valamennyit lelkesen megéljenzette. Ezután a városi tanács és az elsőfokú iparhatóság nevében üd-

vözölte meleg szavakkal a kitüntetettek, majd pedig Sesztina Jenő kormányfőtanácsos a Kereskedelmi és Iparkamara nevében mondott hazafias lelkesedéstől áthatott, buzdító beszédet, amit a közgyűlés viharosan megtapsolt. Benedek Sándor főmérnök a máv. műhely, Békés Lajos pedig a régi Kereskedő Társulat nevében üdvözölte a kitüntetett iparosokat, majd dr Radó Kezdi kamarai főtitkár emelkedett szólásra. Beszédében a magyarországi kereskedelmi és iparkamarák megmaradt részének és a gyár- és ipar tisztántuli kerületének, valamint a kereskedelmi csarnoknak az üdvözlését tolmácsolta. Beszélte a régi magyar tradíciók megbecsülésének nagy fontosságáról. Rámutatott arra, hogy a mohácsi vész után Magyarország 150 évig három sebből vérvet, de a sebek mégis csak beheggedtek s feltámadt az ország. Ma is ezer sebből vérzünk, de

ha van igazság, ismét feltámadunk! El kell, hogy végződjék a megpróbáltatások ideje.

A magyar igazság útját ismerő ujjmutatása szerint egyenleti egy nagy hatalom dicső fia: Rothermere lord! (Éljenzés.) Nekünk is vállvetett munkával kell dolgoznunk s meg kell becsülnünk régi, érdemes múltunkat. Ennek a dicső múltnak egyik részét képezi azok az öreg iparosok, akik itt ma ebben a kitüntetésben részesülnek. Az Isten áldását kérem rájuk.

A nagy hatást keltett beszéd után Zelinger Ede, aki, mint szintén a kitüntetettek sorába tartozó, a kitüntetettek nevében beszélt és meghatott hangon köszöntö meg az Ipartestület ösztinte elismerését. Ezután hibáztatta, hogy a város még mindig nem tett semmit arra, hogy az Ipartestület végre elérhesse egyik nagy óhajának valórválását: a székház létesítését, holott Debrecen város nagyságát évszázadokkal megelőzte az iparosok és kereskedők segítették elő legelső sorban.

Zelinger után Biczó Gyula mondott pár köszönő szót, melyben ösztentartásra buzdította Debrecen iparos társadalmát, majd Varjassy Imre ipartestületi elnök emelkedett szólásra, aki meggyőző szavakkal ecsetelte

az iparosok együttműködésének szükségességét.

Ezután az Iparos Dalegyelet énekelte, majd Dávidházy Kálmán rövid beszéd kíséretében a díszközgyűlést berekesztette.

Este az Angol Királynőben pompásan sikerült

bankett volt,

amelyen Debrecen iparostársadalmának ugszólván minden tagja résztvett. A bankett, — amelyen számos pohárköszöntő hangzott el, — a késő éjszakai órákig tartott a legjobb hangulatban.

A felköszöntők során többek között Varjassy Gyula ipartestületi elnök Rásó István ny. főispánt, felsőházi tagot köszöntötte fel, aki válaszában kijelentette, hogy Debrecen iparostársadalmá iránti tisztelete és feltétlen megbecsülése vezette őt arra, hogy eljőjön erre a bankettre. Rámutatott ezután az iparosság nagy nemzetépítő munkájára. Beszédét óriási éjenzés követte.

Kitűnően sikerült a leánygimnázium tornavizsgája

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnap délután újra megnyitották a Dóczy-intézet kapui, hogy a minden évben szokásos tornavizsgára beboresássák a közönséget. A nagy intézet udvara csupa lárma, csupa színlátogatott rendezők tépik a jegyeket és kalauzolják a közönség érdemesebb részét. Az állóhely- és rohamjegytulajdonosok pedig oda mehetnek, a hova látnak. Az udvar hátsó részén felsorakozva állanak a gimnázium növendékei, elől a kitűnő cserkészcsapat az intézet zászlójával. Pontban öt órakor megkezdődik a felvétel és a hatalmas lányserg egyforma ruhában, katonás renddel defilírozik a nagyközönség előtt. Nagyon kedves ujtás volt, hogy a vizsga elején és végén egy-egy növendék imádkozott. Egymásután láttuk a szebbnél-szebb, ügyesebbnél-ügyesebb gyakorlatokat, kezdve a kicsikkel, fel egészen a felsőbb osztályokig. Kiváltképpen a dán ritmikus gyakorlatok arattak nagy sikert. A vizsga közben az aranyifjuság tagjai szorgalmasan csattogtatták a fényképezőgépeket. Nagyon bájos, nagyon szép volt minden.

A vizsga végén Koncz Aurélné igazgatóné, a dőcysták kedves „Tili nénije” mondott szép beszédet, majd a távozó nyolcadikosok nevében Keresztessy Mária nyújtott át virágcsokrot a tornavizsga kitűnő vezetőjének, Maar Margit tornatanárnőnek. A szép vizsgáról a legkellemesebb emlékekkel távozott el a közönség.

Németh Mária hangversenye Debrecenben

Nagy ünnepe lesz Debrecen város közönségének. Június 14-én eljön Debrecenbe Németh Mária, a bécsi állami Operaház világsztárja, hogy megmutassa azt a tüneményes magaslatot, amelyre az énekművészet emelni tud. Németh Mária, a nagy énekművésznő szereplése úgy hat ránk, mint a ragyogó nyári nap sugarát. Az ő nagy művészi ragyogást, szépséget, boldogságot önt lelkünkbe. Debrecen közönsége értékelni tudja a nagy készséget és a „debreceni Németh Mária-láz” nem a snobfelhevülés tünete, hanem a szívből fakadó szeretet és rajongás jelensége.

Értesülésünk szerint, e nagyszabású díszhangversenyre a jegyeket Hegedüs könyvkereskedése, az Arany Bika halljában lévő jegyiroda és a városházi Medvigy-traffic árusítja.

HIREK

1928 június 5 (Kedd)

Prot.: Bonifác. Ka. h.: Bonifác

A Meteorológiai Intézet jelentése

Időjárás: Rézben felhős idő, déli nyugati légáramlással és némi hőszűnyedés.

Városi muzeum 9-12-ig 2-4-ig.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.

A gyógyszerárak közül következők tartanak éjjeli szolgálatot: Megváltó Piac-u. 18., Arany Egysz. Kossuth-u. 8., Muraközy Hunyadi-u. 5., Magyar Korona Péterfia-u. 10., Nádor Szt.-Anna-u. 66., Csokonay Mester-u. 43., Arany János Csapó-u. 66

— 1 pár férfi zokni 50 fillér, 1 pár női harisnya 64 fillér, 1 pár női selemharisnya 1.85. **Benyáts Emil harisnyagyára** Debrecen, Tiszapalota.— **Dr Kováts Andor a jogi kar új dékánja.** A debreceni Tisza István egyetem jogi fakultása hétfőn tartotta dékánválasztó kari ülését s a jövő tanév dékánjává dr Kováts Andort, a büntetőjogi professzort választotta meg.— **A Tisza István Tudományos Társaság ülése.** A debreceni Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya június 5-én, kedden déli 12 órakor a jog- és államtudományi kar tanári szobájában (Kollégium I. 42.) tart ülést. Tárnya: Osztályelnökök, osztálytitkár és két választmányi tag választása.— **Jön: Lucretia Borgia.**— **A város nem veszi meg az UFA filmgyár Harmsworth-filmjét.** A berlini UFA filmgyár magyar képviselete tudvalevőleg filmet készített Esmond Harmsworth magyarországi és debreceni látogatásáról. A filmvállalat most a film debreceni részéről készült egyik kópiát felajánlotta megvételre Debrecen város tanácsának. Miután azonban az UFA két pengőt kért a film méteréért és a költségvetésben erre a célra nincs fedezet, a tanács kimondta, hogy a filmet nem vásárolja meg.— **Jön: Gróf Monte Christo.**— **Felhívás a Vigh leventeszakasz leventéihez.** Felhívom a Vigh oktató vasárnap délelőtti iparossegéd szakaszát, hogy 7-én, Urnapján délelőtt 8 órakor kivétel nélkül a nagyerdei gyakorlóterem a budapesti diszszakasz begyakorlása végett feltétlenül jelenjenek meg. **Testnevelési vezetőség**— **Szerencsétlenség a Hatvan utcán.** Kovács II. János 76. számú rendőr a Hatvan-utca 7. számú ház előtt két szekér közé került s oly szerencsétlenül, hogy az egyik szekér rudja a rendőr baloldalának ütődött. A mentők kiszállították a klinikára a szerencsétlenül járt rendőrt, ahol röntgen vizsgálattal megállapították, hogy csak bordazúzódást szenvedett.— **Sulyos baleset a MÁV műhelytelepen.** Sulyos szerencsétlenség történt vasárnap délelőtt a nagyállomáson. Márton Gergely MÁV géplakatos, amint munkaközben hátrafelé haladt, beleesett egy másfél méteres szerelő gödörbe. A sulyosan sérült géplakatos a mentők kiszállították a sebészeti klinikára.— **Jön: A nagyváros bünei és Végítélet.**— **Gűrkörgyártás, üvegcsiszolás, kirakatok tukrózése, autók, autóbusz üvegezése** Sipkovits, Sziv-utca 15. sz. Telefon 356.

A „Bocskay“ cserkészcsapat zászlószentelési ünnepélye Hajduböszörményben

(A Hajduböszörményi Bocskay főgimnázium 951. sz. Bocskay cserkészcsapata június 3-án cserkésznapot rendezett, amelynek keretében felavatta a MANSz hajduböszörményi csoportjától kapott zászlót rendkívüli fényes és ritkán látott ünnepegek keretében, melyen a város egész társadalma részt vett. Szombaton este a cserkészcsapat a levele zenekar közreműködésével lámpionos felvonulást rendezett, mely alkalommal Almássy Márton cserkészparancsnok és Köblös Samuné MANSz elnöknő zászlóanya tiszteletére szerenád adott, ki meleg, közvetlen szavakkal köszönte meg az impozáns tüntetést. Vasárnap reggel zeneszabvány volt, majd 10 órakor a Bocskay-téri templomban ünnepi ismétlés keretében történt a zászló megáldása. Pont 11 órakor a Bocskay téren hatalmas embertömeg jelenlétében történt a zászlószentelési ünnepély és a zászlóavatás. A MANSz Dalkör gyönyörű énekszámát Köblös Samu igazgató, a szervező testület elnöke mondott magas színvonalú, nagy értékű beszédet, mely az ünnepély fénypontjává emelkedett ki.

A hatalmas beszéd után a Városi Dalkör énekelte el Liszt F.: *A lelkesedés dala* című művét óriási sikertől kísérve. Ezután következett a zászlószentelési ünnepély, mely alkalommal dr. Somossy Béla polgármester helyezte el a Kormányzó, a miniszterelnök, a főispán, az alispán

megbízásából és saját nevében a zászlószentelési ünnepély keretében. Majd a különböző társadalmi egyesületek helyezték el hatalmas zászlórudon megváltott szegeiket. Ezután a cserkészcsapat énekelte el „Még a zászlón...” kezdetű dalt friss hévvel. Az ünnepélyt a Himnusz fejezte be, melyet a Török-vés Dalkör adott elő. Délben 1 órakor társasbéd volt a Tisza István-ház nagytermében, délután 3 órakor pedig impozáns kocsiindulást indított meg, nagy feltűnést keltve a fürdőkerthelyre, hol népi ünnepély vette kezdetét mulattató számok közepette. A kitünően sikerült népi ünnepélyt a MANSz rendezte páratlan áldozatkészséggel és fáradhatatlan buzgalommal. A vidám cserkészzenét, sátorverés és tűzrakóverseny mellett komoly hatást váltott ki a fogadalmi ünnepély, melyet Mezői Béla ker. vezetőtisztségű eszközölt. Este kitünő hangulatban folyt a tánc Hajdu Bandi elsőrangú zenéje mellett. Dr. Somossy Béla polgármester és Köblös Samu igazgató ritka buzgalommal karolták fel a cserkészcsapat parancsnoka baráti megértéssel, a magyar faji öntudat jegyében vezet a szebb magyar jövő felé...

— **Jön: Gróf Monte Christo.**

Hirdessen a Hajduböszörményben

A rossz tavaszi időjárás

végeztülhalmozott áruraktárunkat apasztás végett a következő olcsó árakon bocsájtjuk a vásárlóközönség rendelkezésére:

Sötétkék kamgárn öltöny	P 50-től
Sportöltönyök minden elképzelhető színben	P 54-től
Felöltők	P 60-től
Gummi kabatok	P 18-tól
Strapa öltönyök	P 32-től
Jól mosható gyermek vászon ruhák	P 8-tól
Kamgárn és wipcord öltönyök	P 72-től

Ne vásároljon addig sehol

míg meg nem győződött olcsó árainkról, jó minőségű és jó szabású ruháinkról.

Hajdusági férfiruha áruház

Piac ucca 67. (Megyeházzal szemben.)

— **Összetörte a vasúti sorompót.** Kápolnai Vilmos hajduböszörményi kocsi 20 pengő pénzbüntetésre ítélte a bíróság, mert a múlt évben az egyik vasúti sorompót összetörte.

— **Megrágalmazta a községi jegyzőt.** Csokna László hajdusámsóni gazdálkodó az egyik községi gyűlés alkalmával a főjegyzőre sértő kijelentéseket tett. A bíróság rágalmazásban mondta ki bűnösnek s 40 pengő pénzbüntetésre ítélte.

— **Nagy Zsófia érzékeny bucsuja Debrecenről.** Nagy Zsófia szakácsnő a napokban berugott az egyik kis kocsmában s mikor hajnaltájban a nagyállomáshoz ment, hogy bucsut vegyen Debrecenről a jól ismert „Itt hagyom a falutokat nem-sokára” című bánatos dalt énekelte. A rendőrbíró az érzékeny lelkű szakácsnőt csendháborításért 10 pengő pénzbüntetésre ítélte.

— **Ha elvész a járátlevél.** Közokirat hamisítás vétségével vádoltan került a törvényszék elé Szabó Péter hajduhadházi gazdálkodó. Az öreg ember elvesztette 3 süldő malacának a járátlevelét s a község-házán új járátleveleket váltott. A bíróság 30 pengő pénzbüntetésre ítélte közokirathamisítás miatt.

— **Jön: Lucretia Borgia.**

— **1928. június 9-én, délután 3 órakor lesz a jótékony célú Állami sorsjáték húzása Budapesten a székesfővárosi m. kir. Pénzügyigazgatóság épületében V., Szalay-utca 10-14. Telefon: Teréz 115-41, Lipót 824-22. Meg nem késett el, még vehet sorsjegyet. Egész sorsjegy 2 pengő, fél sorsjegy 1 pengő.**

— **„Ne felejtis el élni!”** Ezen a címen egy életfilozófiai mű jelenik meg június hó végén Pass László költendő evangélikus lelkész, v. püspöki káplán tollából, amely cca 130 oldalon tömör tájékoztatást nyújt az élet legmélyebb problémáiról, azoknak, akik szeretnének élni, de még sem élnék. Tartalma: 1. Ne felejtis el élni! 2. Az élet racionalizálása. 3. Az élet statisztikája. 4. Az élet mystériuma. 5. Az ember helye a mindenségben. 6. A pozitív élet elve. 7. A szeretet értelmes célja. 8. A szeretet formái. 9. Utravaló. Utmutató ez a mű az élet világában vándorló utas emberek részére. A modern idealizmus uralomra törő eszméit világítja meg az ember örök céljával. A mű ára 3 pengő. Előjegyzést már elfogad szerkesztőségünk, ahol a rendelt könyv július elején átvehető.

— **Jön: Gróf Monte Christo.**

— **Könyvujdonosság: Dr Wünschner: Csonkamagyarország** sajtója két kötetben most jelent meg. Bankok, kereskedelmi- és iparvállalatok részére nélkülözhetetlen. Kapható: Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedésében, Piac u. 8. Telefon 2-96.

— **Tovább tart az ebzárlat.** A hatóság az e zárlatot 3 hónapra meghosszabbította Debrecen trk. város V. állategészségügyi körzetének egész területére.

— **Jön: Lucretia Borgia.**

KABARÉ

Előzetes jelentés. Június hó 9-én, szombaton este fél 9 órai kezdettel egy új állandó családi nyári szórakozó hely nyílik meg Debrecenben. A Városház étterem helyiségeiben fővárosi művészek és művésznők közreműködésével egy elsőrangú társulat fogja bemutatni a fővárosi kabarék összes szindarabjait és szólószámaikat. Bővebbet a holnapi lapokban.

— **Asztma és szivbetegség,** mell és tüdőbaj, görvény és angolkór, paizsmirigy nagyobbodás és golyvaképződés eseteinél a természetes „Ferenc József” keserűviz a gyomor és belek emésztőképességét kedvezően növeli. Európai és amerikai klinikusok sorvadósos egyéneknél tapasztalták, hogy a betegség kezdetén jelentkező székrekedések a Ferenc József viz használata folytán lényegesen enyhültek. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Jön: A nagyváros bünei és Végitélel.**

— **Angol löszter és mosószövet-** minták érkeztek Szabó László szabóhoz Széchenyi-utca 1. szám.

— **Főiskolai és orvostanhallgatóknak** Frank Imre kalap- és uridivat cégnél 10% engedmény Piac-utca 43.

— **Ij. Zelinger, Kálmán-tér 4.** izléses és olcsón fest cégtáblákat.

A debreceni állatvásár. A hétfői sertésvásárban a kövérpiacon 600 darab volt a felhajtás. Árak a következők: jóminőségű sertés 1.45—1.50, közepes 1.40—1.45, silány 1.—. A soványpiacon 1000 darab volt a felhajtás, a kereslet kicsi. Hízónak való sertésért elősúlyban kilogrammonként 1.10—1.40 pengőt fizettek.

TESTEDZÉS

Kelet—Közép 3:2 (2:1)

Vasárnap Szolnokon a Dréhr Serleg vándordíj küzdelmében Kelet csapata értékes győzelmet aratott elbizakodott ellenfele ellen. Kelet ezáltal kvalifikálta magát a döntőre, melyben Budapest csapata lesz az ellenfele. Kelet csapatában Farszky, Kántor, Ökrös, Bobák tünnek ki, azonban a többiek is jók voltak.

Hungária—Boesky 5:2

A Boesky kapusa gyengesége miatt meg nem érdemelt arányú vereséget szenvedett. Hungária csatársorában Orth és Konrad is játszott. A gólokat Konrad (2), Haar, Hirzer, Skvarek, illetőleg Semler (2) lőtték. Dettrich egy 11-est mellé lőtt.

Gyulai AC—DEAC 2:1

Meg nem érdemelt vereséget szenvedett a nagy iramot diktáló és állandó fölénnyben levő egyetemi csapat. A lövések hosszú sora alig ke-

rülte el a gyulaiak kapuját, vagy kapufáról pattantak vissza, míg a szerencsés GyAC három lövéséből két gól lett. Elégge el nem ítéhető a DEAC közönségének, az egyetemi ifjúságnak az a viselkedése, hogy amikor a balszerencse miatt nem kíséri a csapat fáradozását siker, lelkes buzdítás helyett, gunyos megjegyzésekkel, otromba és ostoba kiszólásokkal idegesítik a játékosokat. Egyik egyesület közönségénél sem tapasztalható ez az eléggé el nem ítéhető szokás.

NyÖTSE—DTE 2:1

A tartalékos DTE nivótlan, unalmas küzdelem után vereséget szenvedett. A bíró két játékost kiállított.

Ujpest—Sabária 2:1

Ferencváros—Vienna 3:1

Olimpiai eredmény:

Uruguay—Németország 4:1

Győzött a jobb délamerikai csapat. A mérkőzést kiállítás, verekedés tarkította. Az olimpiád döntőjében minden valószínűség szerint a két délamerikai állam reprezentáns csapata kerül, Uruguay és Argentína.

SZÍNHÁZ

Salamon Béla vendégjátéka jun. 5, 6 és 7-én a Csokonai-színházban. A művész legjobb szerepei: A fél-szeg, ügyetlen, mindig rosszat elkövető „Majd a jegenye”, „A nyul” ravasz, magát vadásznak kijátszó és feleségétől rettegő férje, „A motor” című bohózatban a kétségbeesett kereskedősegéd, aki főnöke feleségét elvesztette a motorbiciklijéről. „A cég arája” agyafurt, okos típusa, aki magának kaparintja meg a szebbik menyasszonyt, négy különböző karakter, négy változatos

figura és mind a négy telítve Salamón Béla csiszolt humorával. Természetes, hogy a műsor többi része is mind a budapesti színházi év legnagyobb sikereiből van kiválogatva, úgy, hogy nem győzzük eléggé ajánlani mindenkinek, hogy jegyeikről már most előre gondoskodik.

Mozgósínházak közleményel:
Kedd:

APOLLO

Két sláger!

A bűvös talizmán

egy kis leány vig viszontagságai 6 felv.
A főszerepben: Mac, Mc Avoy.

Megelőzi:

A sötétlelkű Bill

vadnyugati történet 6 felvonásban.
A főszerepben: Franklin Farnum,

VIGSZÍNHÁZ

KIZÁRÓLAG CSAK FELNÖTTEKNEK!
Vig est! **Két sláger!**

Az elvarázsolt kastély

vidám detektív-történet 8 felvonásban.
A főszerepben: Loise Fazenda és Helene Costello.

Zsuzsiból Zsazsa lesz (Primadonna részletre)

egy falusi kisleány vig karrierje 6 felv.
A főszerepben: Alberta Vaughn.

Jönnek: Jules Verne regénye: **Sándor Mátyás, A montmartre rózsája,** a főszerepben: Virginia Valli és George Obrien. **A fekete Jack,** a főszerepben: Buck Jones.

MEGNYILTI!

MEGNYILTI!

FISCHER Cipőáruház

Piac ucc 19 szám.

Tekintse meg férfi-, női- és gyermek-cipőkkel dusan felszerelt raktáramat **minden vételkényszer nélkül.**

Szandál és vaszoncipők óriási választékban!!

Kovács Gyula

vaskereskedő Debrecen,
Fő-utca 17. sz. Bika-szálló mellett sarkon.



Kerítésfonatok és tüskés huzalok, ekék, eke-alkatrészek, kapák, ásók, lapátok, villák, gereblyék és mindenféle vasárak **olcsón kaphatók!**

TÖZSDE

A pengő Zürichben 90.61 1/2

Budapest 90.61 és fél, Berlin 124.18, New-york 518.70, London 2533.50, Páris 20.43, Milano 27.34, Prága 15.37 és fél, Belgrád 9.13 és egynegyed, Bukarest 3.20, Bécs 73, Amsterdam 209.55.

Gabonatözsde.

A határidős piacon már a hivatalos forgalom megnyitása előtt a szombati zárlatnál lényegesen magasabb árak kerültek felszínre. Az októberi búzát 31.10—31.20 fillérrel, a márciusi búzát 32.10—32.20 pengővel jegyezték. A márciusi rozs ára 28.70 pengőig emelkedett. A júliusi tengeri első ártyolama 29.10—29.20, a májusi tengeri pedig 25.10 pengő volt.

A készárúpiacon szintén tovább emelkedtek a gabonaárak. A tözsdeidő elején a 78 kilogrammos búzát 34.10—34.80 pengővel jegyezték. A rozs iránt is megelégnült az érdeklődés. Az ára 30.10—30.20 pengő volt.

A liszt- és őrleménypiacon az árak még nem változtak.

A terménycikkek piacán a tengerit 29 pengővel keresték, a takarmányárpaért pedig 30 pengőt kínáltak. A zab iránt is nagyobb kereslet mutatkozott 31—31.70 pengős áron.

Házhelyek.

A Monostorpályi ut és a gróf Vécsey-utca sarkán elterülő szőlőingatlan 300 □-öl területű parcellákra fel lett osztva.

A még eladatlanul lévő néhány házhelyre a vevők jelentkezzenek a **Tiszántúli Mezőgazdasági Hiteletintézetnél,** Kossuth-utca 8. a hivatalos órák alatt, ahol a házhelyek ára, valamint az előnyös havi fizetési feltételek tekintetében felvilágosítást nyernek.

Levágott rózsát

darabonként 30 fillérért szállítok. 10 darabtól kezdve házhöz küldöm. **Simonyi ut 9. szám.**

5182—1928.

Árverési hirdetmény

Püspökladány község előjárósága közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező Rákóczi nagyvendéglő, szálloda és kávéházépület és összes melléképítményei f. évi július hó 5-én délelőtt 10 órakor a község háza tanácstermében nyilvános árverés útján bérbeadják.

Felhívtnak a bérelni szándékozók, hogy a kitűzött helyen és időben 300 pengő bánatpénzzel jelenjenek meg.

Kikiáltási ár évi bér 2000 pengő. A bérelti idő 6 év, mely kezdődik 1929. évi január hó 1-én és végződik 1934. december 31-én.

Óvadék összeg a fél évi bérnek megfelelő készpénz vagy pénzügyi betét-könyv, amely a szerződés aláírásakor ismétleményezendő.

A bérbeadásra vonatkozólag Püspökladány község képviselőtestülete fog végérvényesen határozni, fenntartván magának azon jogát, hogy a véleménye szerinti legkedvezőbb árverelő ajánlatot fogadja el.

A részletes árverési feltételek a község háza 1. számú szobájában tekinthetők meg.

Püspökladány, 1928. május 29.

Nagy János

főbíró h.

Székely Sándor

h. főjegyző.

Padlólakk

magas fényű legszebb színekben, legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kapható

Stern festéküzletében
Piac utca 10. (Bikával szemben.)

APRÓHIRDETÉSEK

A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számítatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET,

hogy az apróhirdetés díját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság rovat díja kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre beküldeni sziveskedjenek. Kiadóhivatal.

LAKÁS

Hétfőn délelőtt

11 óraker a Piac-utcán a Nagyposta és a Nagytemplom között elveszett egy fekete bőr pénztárca 60 pengővel. Tekintve, hogy a pénz egy jótékony egyesületé volt s elvesztőjének kevés havi fizetéséből kellene azt megfizetni, kéri a becsületes megtalálót, sziveskedjen a kiadóhivatalba beszolgáltatni, ahol magas jutalomban részesül.

KIADÓ

butorozott különbejáratu szoba ágybéli nélkül. Battyhányi u. 3 871

2 SZOBA

mellékhelyiségekből álló lakást keresek augusztus 1-re kötött olcsó lakbérrel, lelépés ellenében. Cimeket a kiadóba kérek. 872

Kiadó

kétszoba elő- és fürdőszobával és egy bolti helyiség augusztus 1-re Király-utca 5. Bővebbet házmesternél. 1765

Két szoba,

konyha kiadó. Fürdőkád, kapu eladó, Bethlen 27. 1773

Kiadó

két utcai különbejáratu csinosan butorozott szoba irodának, rendezőnek, garzon lakásnak. Kossuth-u. 26. sz. 1564

Üzlethelyiség

kiadó négy kirakattal, iparvállalat, üzlet, lerakat vagy bármily célra alkalmas. Fűvészkert-u. 14. 843

Butorozott szobát

keresek jövő tanévre, esetleg angol és német nyelv fejjében, Kölcsey-u. 15. 1768

Kiadó

Bodán erdő alatt két szobás verandás konyhás lakás, pincés nyaraló nyári idegyre. Szily József Hajduböszörmény. 853

Szent Anna-

utca 49. számú házban 20 év óta fennálló kenyérlerakat és fűszerüzlet kiadó. Bővebbet a háztulajdonosnál. 857

Utcai

különbejáratu, szép, feltétlen tiszta butorozott szoba ágynemű nélkül intelligens urnak elsejére kiadó. — Miklós-utca 21. 839

Egy

butorozott szoba ágynemű nélkül magányos uriembernek elsejére kiadó. Miklós-utca 21. 839

AJÁNLAT

Barcza

paszományos Vár-utca 2. alá költözött ideigenlesen az udvarban. 1770

Női kalap

a „Buby“ női kalapszalomban, szép, csinos már 4 P-től. Átalakítás 2 Pengőtől. Csapó-utca 65., Kisposta mellett. 1772

Takaréktüzhelyek,

üstházak, minden árban nagyválasztékban, felelősséggel, diszes, egyszerűek, használtakban is nagy rakár, Méliusz-tér 9. 1769

Keltetőjás

fajtiszta plymuth tyukok után jutányosan kapható, Szappanos 22. 1767

Megbízható

jobb állami nyugdíjas házfelügyelői házmesteri teendőkre ajánkozik lakás cserével. Cim a kiadóban. 1765

LIBÁNDY A.

fest, mos, tisztít. Tükkörényes galériók. Péterfia-utca 4., az udvarban.

Készíték

öltönyöket, felöltőket legújabb divat szerint, saját szövetmintákkal lakásra lemegyek. Tribon szövetjét jutányosan 28 pengőtől készítem. Szőnyi János Ötvös-u. 36. 763

Király kávéi

mégis a legjobb! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 11.

Kombinált terítők,

függöny, ágytakaró garnitúrák, — párna-lámpaernyő montirozást, monogrammozást, szesz-relief és olajfestést és minden diszmunkát jutányosan készítenk. Vidéki megrendelést elfogadunk. Cim: Piac-utca 16. „Csipkeüzlet“. 752

Katonák figyelmébe!

Papp Kálmán volt építési osztály üvege, Péterfia-utca 8. sz. Vállal üvegezést, üvegcsiszolást és tükrök ujjá öntését. Katonáknak árengedmény. 842

Tisztviselők

és katonák figyelmébe! Ajánlom olcsó, tartós és elsőrendű kivitelű saját gyártmányu cipőimet. Kerégyártó István Kálmán-tér 3. Megbízható egyéneknek 3 havi hitel. 864

Ujlétei

saját terméssű 3 éves olasz rizling fajbor literenként 1 40 pengőért kapható Széchenyi u. 45. alatt Tóbynál. 869

Urinó

trafikot július hónapon vezetésre át vesz. Cim a kiadóban. 859

Elsőrendű

házikoszt, négyfogásos ebéd 80 fillérért kapható úgy kihordásra, mint bentékezésre. Csapó-utca 19. sz., (Knoll-ház). — Udvaron közvetlen balra. 846

Kitűnő

házikoszt kapható, kihordásra is. — Hatvan-utca 70. I. em. 1764

Boreladás, saját termés

Arany János-utca 30. sz. egész nap. Rázsó Gyula-utca 2. sz. alatt 2—5-ig legalacsonyabb napi áron literenként is. Hordótételnél engedmény. 587

ELADÁS

Eladó

Böszörményi-ut 71. sz. házastelek és szőlő 1400 négyszögöl szőlő külön is eladó 8002 négyszögöl. Értekezni lehet Péterfia 30. szám Havaknál. 868

Eladó

2 ágy, 2 asztal. 6 darab madrac, 1 fiókos kaszli, 1 divány. Varga-utca 6 szám. 1775

Eladó ház!

Vargakert Délisor 21. számú ház 3 szobás beköltözhető uri lakással olcsó árért eladó 867

Eladó

Homokkerten, Szoboszlai Papp István-utca 15. és Hegyi Mihályné-utca 1. számú jól termő szőlő. Értekezni lehet dr Kováts Bélánál, Mester-utca 16. 1605

Nád

cca 500—600 kéve eladó. Hatvan-u. 27. 863

Magánjáró

gőzcséplő garnitúra 8-as, kifogástalan állapotban, kedvező részletfizetési feltételek mellett eladó. Felvilágosítást ad a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet rt., Kossuth-utca 8. 866

Földieper

eladó, butorozott szoba kiadó, Szent Anna 34. 1771

Cin

fürdőkád jókarban levő és gramofonlemezek eladók, Kossuth-utca 59. szám. 860

Modern,

minden komforttal felszerelt 6 szobás villa eladó. Megtekinthető naponta 3—5-ig. Tisztviselőtelep I. u. 4 sz. 1763

Használt

székeket nagyobb mennyiségben megvételre keres Somogyi vendéglő Kaba. 828

Eladó

Homokkerten, Kiss Aron utcában hét házhely olcsón, nagyon előnyös fizetési feltételek mellett, kamatmentesen részletfizetésre, a szerződés irás is díjmentes. Értekezni lehet Kapussy Andrásnál, Bujdosó-utca 35. szám alatt. 1738

Leánycserkészkalap

legfinomabb minőségű, alig használt eladó. Cim a kiadóban. 855

Egy

kétjáratu daráló malom teljesen jó állapotban, hozzá 8 méter hosszú és 4 méter széles cseréppel fedett deszka épületnek összes anyagaival 1600 pengőért eladó Zolnainál, Hajó utca 18. szám. 1758

Teljesen új

szőlőprés 100 literes eladó. Székely-utca 20, Gallónál. 822

KERESLET

Kis kereskedelmi

ügyességgel rendelkező feltétlen urlányt vagy urasszonyt fiókzletünk önálló vezetésére felvesz az Ingóságközvetítő. Bővebbet főüzet: Kálmán-tér 19. 1774

Ügyes

kifutó fiut alkalmazunk fizetéssel. Magyar Általános Takarékpénztár. Piac-utca 81. 865

Tanuló

elektrotechnikai műhelybe felvétetik. Parti, Hatvan-utca 58.

Varrodába

ügyes segéd-, tanuló lány felvétetik. Papp, Simonffy-u. 11.

Gépészt,

éves, konventiost, gazdaságba, ki kovácsmunkát, lóvasalást ért és traktorkézelsben jártas, kerestetik. Hatvan-utca 27. sz. 862

Birtokot

bérbe keresek 2—400 holdig esetleg terméssel is. Horvát I. Nap-u. 1. szám. 854

Bejárónőnek

fiatal mindenes leány reggeli, ebéd kosztal felvétetik. Timár-utca 17. sz. III. lakás. 861

VEGYES

Örökbe

adnám másfél hónapos gyermekemet. Szilágyi Jánosné Szotyory telep Szotyory-utca 16. 870



SIRKÖVEK

mindeu minőségben s kivitelben legolcsóbban beszerezhetők

Hunyadi-u. 14.

Temetői munkákat olcsón vállalunk. Terveket s rajzokat díjtalanul készítenk. Tel. 7-24.

Debreceni Angol-Magyar Szállítmányozási R. T.

Telefon 37.

Ferenc József-ut 72. Deák Ferenc-utca sarok.

Telefon 37.

Vámkezelés Butorszállítás Fuvarozás

Nemzetközi szállítások bel- és külföld bármely részébe.

Tisztviselőknek és állami alkalmazottaknak árkedvezmény!!!

